

黎平县:

党史学习教育走“新”更走心

本报讯(通讯员 王宁)自党史学习教育开展以来,黎平县依托黎平会议会址和黎平会议纪念馆等县内红色资源,不断创新学习形式,将党史学习教育与“我为群众办实事”实践活动结合起来,让党史学习教育走“新”更走心。

5月份以来,黎平会议纪念馆人气攀升,每天都有来自全县学校、机关、企业党支部千余人前来参观学习。这是黎平县推进党史学习教育走深走实的一个小小缩影。

为满足前来开展党史学习教育的广大党员干部的需求,让党员干部在党史学习教育中汲取营养、吸收营养、启迪思想,该县抽调6位老师到黎平会议纪念馆跟班学习,强化师资培训、提升讲解水平,深得前来参观学习和开展党课的各类学员、受众好评。

“黎平会议会址是红军长征时经过黎平留下的宝贵精神财富,是十分珍贵的红色文化资源。作为一名讲解员,我们要讲好黎平会议红色文化,让红色基因、红色血脉像空气一样无处不在,让红色基因代代相传。”县委书记吴蓉桃说。

据悉,今年以来,黎平会议纪念馆、黎平会议会址接待游客12.4万人次;讲解场次700场,志愿者宣讲50余场次。

“共产党好!尼一了待档赫嗒股该周酿阿呢,北拉努酿阿努栋尼喃嬢鸡……”(苗语意为:共产党好!它一直把人民群众的幸福生活挂在心里……)

在黎平县平寨乡纪德村党员活动室,党支部书记姜忠富正在有声有色地用苗语为少数民族党员群众讲党史。“美好生活来之不易,需倍感珍惜。

我们要把党的历史学习好,把党的优良传统传承好,把革命先辈艰苦奋斗的精神发扬好,共同创造展望美好未来。”曾参加对越自卫反击战的70老党员姜朝成感慨道。

为让党史学习教育更接地气、入人心,该县以“学”字搭桥,“双语”开路,充分利用少数民族干部、本地干部优势,开展“双语”宣讲46场次,受众达5520余人。

近日,该县中潮镇佳所村的一片田坝里迎来了一支特殊的队伍。为将“我为群众办实事”实践活动落到实处,中潮镇佳所村党支部组织20余名驻村工作队队员、年轻党员到坝区香芋产业基地除草。

新选派驻村第一书记穆锐说:“群众利益无小事,我们要牢记初心和使命,把党和群众的纽带系牢,真真切切切身子为群众办实事、解难事,把党的好声音

传遍苗乡侗寨。”

为了让群众切实感受到党史学习教育带来的实惠和变化,黎平县充分发挥各级党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,深入开展“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众的烦心事、困难事。截至目前,该县党员干部走访群众13500余户,收集群众意见建议2300余条,协调解决群众反映的问题和困难350余个。累计走访慰问困难群众150余人次,帮助打扫卫生3500余户,发放政策宣传单6300余张,消防安全检查19.6万余次。



丹寨县:

围绕“急难愁盼”解难题

本报讯(通讯员 陈贵旭 赵元富)近年来,丹寨县通过“以上率下、围绕发展办、疏解堵点办”的方式,践诺“我为群众办实事”,着力解决群众的“急难愁盼”问题。目前,该县共有搬迁劳动力家庭2873户6822人,实现就业创业2873户6316人,就业率92.6%,实现一户一人以上稳岗就业目标。

在开展党史学习教育活动中,该县县处级领导率先领题调研,俯下身听民声、察民情、解民事,着力解决易地移民搬迁反映或存在的就业无技术、融资难等“急难愁盼”问题。扎实推进“我为群众办实事”实践活动,围绕易地扶贫搬迁后续扶持“五个体系”找痛点、疏堵点,着力解决一批易地扶贫搬迁群众“急难愁盼”痛点、堵点问题。针对易地扶贫搬迁劳动办家庭反映就业无技术的问题,结合劳动力的就业“口味”,量身定制中式烹调师、电工、服装制作工、家政服务、手绣制作工等技能培训,先后开展就业培训1840人,培训促进就业1276人,就业率达69.35%;对培训后未能就业的,及时开发公益性岗位解决就业,该县先后在4个搬迁社区开发公益性岗位,帮助搬迁群众就近就地就业602人。

该县在开展“我为群众办实事”活动中,全县上下“一盘棋”,各司其职,各尽其责抓落实见成效。县农商行积极探索“青年企业家+村集体+农信扶持”的青年扶持模式,积极开展“我为群众办实事”活动,先后为全县110名青年发放“青扶贷”1374.4万元;县税务部门认真落实“放管服”改革政策,通过“线上+线下”践诺“我为群众办实事”,据统计,先后为国春银饰等14家企业享受研发费用税前加计扣除减免税费额共计85.05万元。



凯里市三棵树镇:

聚焦“三个强化”推动全面从严治党的走深走实

本报讯(通讯员 刘乔生)连日来,凯里市三棵树镇以党的政治建设为统领,切实履行管党治党政治责任,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。

强化思想认识,筑牢政治忠诚。以党史学习教育为契机,依托镇党委、理论学习中心组、“三会一课”等开展集中学习25次;深入开展“四史”学习教育“党课开讲啦”、“学党史、颂党恩、跟党走”朗诵比赛等活动;组织参观金泉湖烈士陵园、李家祠堂,引导党员干部强化思想认识。

强化基层党建,夯实战斗堡垒。把党支部建在产业链上,采取“党支部+合作社+农户”的方式,大力发展林下经济,凯里东线十里林下经济产业带。完成种植1800亩(其中林下食用菌800亩、林下中药材500亩、林下魔芋500亩)。取“1+5+N”管理模式,使党的工作延伸到生产发展全过程,让党员教着干、带着干,让党旗在乡村振兴中高高飘扬。目前,全镇村级后备力量83人,完成7个村(社区)党组织书记、主任“一肩挑”,为乡村振兴打牢坚实基础。

强化正风肃纪,优化政治生态。2021年以来,分别召开党风廉政建设大会、党员干部作风纪律警示教育大会等,深刻剖析违纪违法问题,以典型案例对全镇上下进行思想再发动、纪律再重申,促使党员干部全身心投入到全镇经济社会发展各项工作中。并结合廉政风险防控,开展集体预防提醒谈话4轮300余人次,聚焦疫情防控、信访维稳等重点工作,发出情况通报30期。

本报讯(通讯员 万运萍 陈泉汕)为进一步学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,增强家国担当和历史责任感,近日,凯运集团公司与凯里市税务局联合开展“学党史、跟党走、悟思想、办实事、喜迎建党百年华诞”重走长征路党史教育活动。凯运集团公司党委主要负责人,凯里市税务局党委主要负责人等40余名党员干部参加了此次活动。

在黎平会议会址,党员同志们通过详实的图解、生动的雕塑、陈



近年来,黄平县以旧州万亩大坝为重点,通过“产学研+龙头企业+党支部”发展蔬菜种植8.9万余亩,让“蔬菜经济”助农增收。图为近日旧州镇文峰村村民在采摘蔬菜。(通讯员 潘胜天 摄)

锦屏县河口乡:

小魔芋彰显产业发展“大魔力”

本报讯(通讯员 龙小存)连日来,在锦屏县河口乡九佑、中仰、锦来三个重点贫困村,已经生机盎然的魔芋正在生长中,产业园里,小魔芋展现了产业发展的“大魔力”。

“魔芋产业基地建在村里,在种植和采摘时节,每天有30个人左右进行种植和采摘,并有100多元的收入,让他们不仅有了收入,还能看管好山林和家庭,大山里的田地也得到了有效的利

用”正在魔芋基地里进行管护的九佑村支书林顺忠脸上洋溢着笑容说。

自2017年栽种魔芋以来,河口乡九佑、中仰、锦来等村采取“党支部+农民专业合作社+贫困户+农户”的发展模式、采用“党建扶贫+股金+土地+技术”入股方式吸引周边邻村(九佑、中仰、锦来)72户354人参与魔芋种植,流转了1000多亩土地用于继续扩大魔芋产业发展规模,有了村集体的

资源配置,魔芋基地也有了更多的发展基础和空间。

该乡大力推广魔芋种植的产业发展布局,坚持以品牌促增收,以产业促增收,为贫困农民提供产前、产中、产后的系列服务,促进了农业产业化发展和农民增收,让小魔芋在林下经济的产业发展中展现为“大魔力”,为下一步的乡村振兴打下了坚实基础。

三角梅花红胜火

——从江县洛香村开展党史学习教育见闻

○ 通讯员 黄玉 黛雨

走进从江县洛香镇洛香村,随处可见一树树一丛丛长势蓬勃红花欲燃的三角梅。

时值夏日,洛香村党史学习教育的喜人气氛如火红的三角梅花一样热烈,从村里村外、田间地头扑面而来。

洛香村地处贵州侗乡大健康核心区,全村496户2316人,厦蓉高速公路从江东出口站和贵广高铁从江站都建在这里,交通区位优势十分明显,但人多地少成为制约该村经济发展的瓶颈。

党史学习教育暨专题教育开展后,洛香村党支部活力喷发,党员积极带头学深学透,以学促干、领航发展,自觉将党史学习教育与日常工作深度融合,合力打造思想、致富、发展“三大阵地”。

“通过这几个月来的学习,村支部每个党员都更加意识到作为一名党员的应该担当的使命感,大家都在用心学、专心做。”党支部支书陆成超说。

陆成超办公桌上放着的《论中国共产党史》一书,一旁的学习笔记,一字一句一

行一页都认真地写满了他的学习心得和学习篇目中的重要词句。

“我们支部每个支委委员不仅要带头学,还要学好学透,把学习成果运用到实际工作中。”说起如何学好党史,陆成超谈起他们的“诀窍”。

目前,洛香村党支部共开展集中学习7次,参加人数200余人次。党员思想阵地得到巩固夯实,精神面貌焕然一新。

洛香村党支部流动女党员陆忠英,在广东省深圳市一家电器公司务工,在开展“我为群众办实事”中积极作为,用自己的资源架起了“就业桥”,先后介绍80余名群众到该公司务工有了稳定收入。

致富能手女党员陆明清芳,在自己创办的侗族服饰制衣厂里安排16名姐妹从事刺绣和车衣,帮助她们在不能外出务工的情况下实现家门口就业……

在开展“我为群众办实事”活动中,洛香村党支部探索出“1+N”带头致富模式,仅在劳务就业方面,全村496户人家实现有劳动力家庭就业人数达到了2人以上,

全村现在就业人数达1005人。目前,党支部党员围绕群众的急难愁盼问题已为群众办实事46件,涉及教育、医疗、就业等方面。

村里还成立了“新时代文明实践站”,组成由支书为组长、党员、群众代表、寨老为成员的“智囊团队”,将党史学习教育“大学堂”提升为“议事堂”如何在乡村振兴中利用交通优势解决人多地少、实现经济社会长远发展等问题进行大讨论。

陆成超已盘好“家底”,在现有的农贸市场、门面出租、停车场等村级资产的基础上加强壮大村级集体经济,依托资源优势发展1000亩淫羊藿,以“土地流转费+分红+务工费”实现“三渠道收入”,并着手打造观光旅游业。

陆成超说:“我们村集体经济每年收入40万余元,现在累计达到134万元了,有信心争取更上一层楼。”

离开洛香村时,我们透过车窗看见街道两旁的三角梅是那么的红艳,那么的充满生机。



“餐饮开店省时省力更省心”“无需大厨,3分钟快速出餐”“无烟厨房,干净卫生”……近年来,由于外卖行业飞速发展以及懒得做饭的年轻一代逐渐成为厨房主力军等原因,涵盖各种中西菜肴、主食等食品的料理包,受到市场追捧。(6月15日《工人日报》)

鱼香肉丝、宫保鸡丁、糖醋排骨……许多“打工人”在享用美味可口外卖时,恐怕不会意识到这些菜肴很可能并非现炒现制,而是使用料理包加工而成。近年来料理包逐渐从幕后走到台前,成为外卖行业公开的秘密。对此,有人比较抵触,认为商家用料包制餐“没锅气”,保障不了食物的风味。也有消费者欣然接受,甚至主动从电商平台上购买料理包,自己加热食用。

每每出现一些新生事物,我们常说将其交给市场,让市场决定其能够走多远。眼下,市场对料理包接受度越来越高,预制菜肴的发展已经成为时代趋势。对于商家来说,料理包节省了食材成本、人力成本,提高了出餐效率。对于消费者来说,预制菜迎合快节奏的工作生活习惯,满足了懒人下厨的诉求。

不过,除了把“料理包”交给市场,更要交给监管,不能任由其无序生长。首先,保障消费者的知情权。有关部门必须监督商家明示相关信息,保障消费者的知情权,让消费者各取所需。倘若餐饮店打着现炒菜的幌子,实际上提供料理包餐饮,则涉嫌构成欺诈,应给予消费者惩罚性赔偿。

其次,保障“料理包”的质量安全。近年来,一些料理包生产企业,频频被曝生产环境脏乱差,食品原料不合格,却能日销数十万份,令人触目惊心。在推广“明亮灶”的同时,必须坚决杜绝“黑暗料理”。一方面要加强生产环节的监督检查,督促料理包企业守法合规经营,一旦发现企业未按规定实施生产过程控制,依法责令其停产停业,限期整改。另一方面要加强流通环节的监督管理,加大抽检力度,对于劣质料理包及时下架,防止流入市场。

把「料理包」交给市场,更要交给监管

○ 张涛

黔东南州交警支队:

传诵红色经典 展现党员风采

本报讯(通讯员 龙琪)为迎接建党100周年,弘扬爱国主义和民族团结精神,6月11日下午,州交警支队党总支第一支部举行了以“传诵红色经典·喜迎建党百年”为主题的诗歌朗诵会,向伟大的祖国、伟大的党献上最诚挚的祝福。

在活动准备阶段,支部所属部门民警热烈响应,认真准备。朗诵会上,每个人都积极参与,用热情似火的语言和慷慨激昂的情感吟诵了《梅岭三章》《忆秦娥·娄山关》《沁园春·雪》《祖国啊,我亲爱的祖国》等经典著作,来表达对党的忠诚和深深情意。

开展此次诗歌朗诵会,丰富了党员民警的专题组织生活,更进一步激发了广大党员的爱国热情,展现了新时代公安交警的风采。

税企一家亲 党建聚合合力

凯运集团凯里市税务局联合开展重走长征路党史教育活动

列的实物,深刻地了解了黎平会议召开的背景、过程和对中国革命的巨大影响,对黎平会议的意义有了更加深刻的认识,全体党员同志在精神上心灵上受到一次洗礼,进一步坚定了共产党员的理想信念。在会址大厅,两家单位的全体党员在鲜艳的党旗下庄重地重温入党誓词。

誓词。“为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切”,道出了党员们的心声。

黎平会议会址参观结束后,党员同志们前往离此不远的红军桥,重走当年红军走过的路。红军桥是简易的木桥,当年红军长征经过此地,当地百姓拿出自家

的木板、木梯架桥,帮助红军渡小溪,体现了军民鱼水情。此时正值下午3时,气温高达33℃,大家走在摇晃的桥上,倍加感受到当年红军渡桥时的艰难。

此次两家单位联合开展党史专题学习活动,展现了“税企一家亲、党建聚合合力”的良好风貌。凯

